

求木之长者 必固其根本

——云南天然橡胶产业集团有限公司贯彻习近平新时代党建思想的实践与思考

宁顺良

习近平总书记指出,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的光荣传统和独特优势。

牢记嘱托,担当历史使命;接续奋斗,创造美好生活。

2019年,云南天然橡胶产业集团有限公司(以下简称“云胶集团”)牢牢抓住党建这一凝聚人心、推动发展的“金钥匙”,战胜自然灾害严重频繁、橡胶市场持续下行始终在低位震荡等巨大困难,实现营业收入126亿元,利润总额4647万元,均超额完成集团公司下达的目标任务。

回顾2019年,云胶集团超额完成集团公司下达的目标任务的背后,党建工作发挥了什么样的作用?释放了多大的能量?激荡了怎样的信念?

下好“先手棋”党建与业务深度融合

在社会主义市场经济条件下,如何强化国企的政治功能并将之与经济效益有机结合起来,实现两者之间的相互协调和相互促进,既是新时代国企党建实践的关键环节,也是难点所在。

为此,云胶集团各级党组织通过为生产力发展提供思想、政治、组织保障和智力支持,有力引领推动促进企业生产力的发展,固化提升企业在企业的执政地位。

加强学习,让新思想入脑入心。“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导。”“解放和发展社会生产力,是社会主义的本质要求。”“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”,是我们党不变的初心使命。这一系列的重要论述,明确指出了党的领导和建设在国有企业的极端重要地位作用,阐明了党的建设和生产力之间,是一个辩证统一、互为依存、相互促进、相互影响的关系。一方面,我们不能以党建工作替代经济工作。另一方面,也不能以改革和经济工作作为淡化、虚化、弱化党的领导和党建工作。始终做到两手抓、两手硬、两手实。抓党的建设,一个重要任务是

做人的工作,就是要把人的思想意识和行动实践统一并凝聚在建设中国特色社会主义的伟大旗帜之下,并通过实现人的全面发展,增强人在生产力发展中斗争精神和斗争本领。

铸“根”塑“魂”,从“关键少数”抓起。抓党建就是抓生产力的意愿要求,云胶集团党组织牢牢抓住并引领发展这个“第一要务”、紧紧围绕发展这个“第一要务”开展活动,选拔任用好干部,配强基层领导班子,及时破解企业高质量发展过程中面临的新问题,落实对企业“三重一大”事项决策前置把关职能,确保其正确的政治方向。在改革攻坚与生产力发展等重大决策形成后,积极动员组织党员和群众,朝着实现生产力发展重大目标而努力,把强大的组织力、凝聚力、向心力和战斗力,转化为引领保障推动企业高质量发展强劲的内生动力。云胶集团以全面落实管党治党主体责任为契机,狠抓“关键少数”思想建设,改变了党员干部“习惯性麻木、出现亏损无所作为,习惯性回避、碰到问题绕道走,习惯性推脱、遇到问题不找主观原因,习惯性上交、出现问题依赖上级”的4种坏习惯。

“落子”关键处,激活“整盘棋”。在改革攻坚与生产力发展等重大决策形成后,积极动员组织党员和群众,朝着实现生产力发展重大目标而努力,把强大的组织力、凝聚力、向心力和战斗力,转化为引领保障推动企业高质量发展强劲的内生动力。云胶集团组建两年多来,始终把广大党员、干部和职工群众的力量,统一凝聚到推动落实集团公司战略2.0目标的如期圆满实现上来,作为主要工作目标并持续发力。以党建工作的具体实践成果,为云胶集团战胜胶价市场价格持续低迷、自然灾害严重频繁等巨大困难,有力推进企业改革攻坚和生产力的高质量发展并取得新的成效,提供坚实的思想政治和组织保障。

云胶集团的实践证明:一流企业需要一流党建,一流党建引领一流企业;坚持党建和生产经营两手抓、两手都要硬,才能确保企业实现持续、健康、高质量发展。

禄劝县雪山乡产业发展研究与思考

李俊

党的十九大明确提出实施乡村振兴战略,要求我们更深刻地把握现代化建设规律和城乡关系变化特征,顺应农民对美好生活的向往,让农户走上共同富裕的道路,汇聚起建设社会主义现代化强国的磅礴力量。实施乡村振兴的最终目标,就是要彻底解决农村产业和农民就业问题,确保群众长期稳定增收、安居乐业。推动产业发展是乡村振兴的重要途径,在乡村振兴战略“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求中,产业兴旺必须依赖产业振兴,没有产业振兴,乡村振兴将无从保证、难以持续。禄劝县雪山乡在自然环境恶劣、基础设施滞后、产业基础薄弱的条件下,主动作为,科学决策,探索出了一条发展农业产业的新路子。

一、雪山乡产业发展的背景和现状

雪山乡地处昆明北部山区,距昆明主城区233公里,全乡户籍人口2894户11421人,有汉族、彝族等14个民族居住。全乡建档立卡贫困户为1367户5311人,贫困人口占全乡总人口的46.5%。2015年以前,雪山乡群众受自然、地理、气候等环境限制,仅靠种植玉米、马铃薯等传统农作物维持生计,一年玉米种植扣除成本后,利润不足500元。

2015年,雪山乡党委、政府经过多方考察、科学民主决策,决定引种观赏苗木,当年在书姑村委会试点种植党参60亩,实现产值45吨,总收入48.543万元,部分农户亩产收入1万余元,产值比传统种植业翻了20倍。2016年,乡党委、政府继续依托企业技术指导,对接市场需求在书姑村委会推广党参种植,动员138户农户种植党参241.2亩,实现产量173吨,总收入384.11万元,种植农户均增收7285.6元。2017年,乡党委、政府科学总结2015年、2016年党参种植的成功经验,决定把发展中

打造升级版 党建引领高质量发展

习近平总书记指出:“伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,紧密联系、相互贯通、相互作用,党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大事业,最终实现伟大梦想的根本保证。”

有人把“处僵治困”比作国有企业面前的一座大山、一道大坎,在“处僵治困”过程中,云胶集团择依靠党组织的力量把脉问诊、精准发力,重新校正企业改革发展方向,确保企业脱胎换骨、涅槃重生。

云胶集团各级党组织团结带领广大职工群众和衷共济,全力推进集团公司战略2.0等目标的实现,把农垦事业做好,把农垦人的梦想实现好,着力把党的组织和党员干部队伍建设得更加坚强有力。

夯实基础,严格标准要求。时间成就奋进者!未来属于奋进者!使命当前,云胶集团推动全面从严治党落实到每个支部、每一名党员,作为保障和促进落实企业改革攻坚和高质量发展的重要实现路径。2018年以来,云胶集团所属86个党支部达到集团党委支部规范化建设标准要求并通过验收,占全集团的54%。其中,5个党支部被集团党委命名为“规范化建设示范党支部”,占全集团的71%。江城公司十二队党支部被省国资委党委命名为“规范化建设示范党支部。”这些党支部通过把党员教育管理监督好,把职工群众组织好、宣传好,在凝聚职工群众、服务职工群众,带领职工群众合力落实上级决策部署,推动生产力高质量发展,为云胶集团圆满完成集团下达的各项工作任务,充分发挥了战斗堡垒作用、基础性作用。

清风扑面,铭记初心使命。云胶集团建立健全党委统一领导,党组织书记直接抓,党政齐抓共管,纪检监察机构组织协调,上下高度协同配合,监督主体信息共享的领导体系和工作协调运作机制,形成对党员、干部行为监督的强大合力,有力有效持续推动党风廉政建设向基层延伸、向纵深拓展。持续完善党风廉政建设责任制,建立完善企业领导人员述职述廉、重大事项报告及

责任追究制度。扎实推进效能监察和内部审计,加强对营销采购、项目招标、选人用人等关键环节的监督,集中力量督查工作中可能存在的形式主义、官僚主义等“四风”问题。规范企业生产经营管理,纠正大量违规或错误经营行为,收回大量历史形成的应收款项,追回大量历史违规支付款项,直接推动生产力的

高质量发展。凝心聚力,发展第一要务。云胶集团各级党组织始终坚持把发展这个党执政兴国的“第一要务”,作为全部工作的出发点和落脚点。坚持把保证党和国家方针政策、重大部署在本企业贯彻落实,把谋划引领推动本企业改革攻坚和高质量发展的实际成效,作为检验评价领导班子“四个意识”强不强、“四个自信”坚定与否,“两个维护”是否切实做到的重要标准。进一步明确国有企业党建工作的目标方向,夯实党组织抓生产力的思想和行动基础。党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力,党建是搞好云胶集团的重要“法宝”。

共克时艰,强化担当作为。云胶集团始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作,努力将学习成果转化为推动生产力的思想和行动,转化为党员、干部看待分析研究解决问题的能力,为企业生产力高质量发展提供强大的思想保障和智力支持。引领推动了本部工作机构的设置,“三项制度”改革的推行,营销平台的成功转移,云墨云橡胶公司机构改革人员分流等重大改革的落实落地,引领推动了产品结构调整和橡胶深加工产品试生产的稳步实施,1.2亿元中央企业贫困地区(云南)产业投资基金,增资云胶集团的成功落地等重大工作目标的落实。

云胶集团着力加强党的建设,坚持把党组织内嵌到公司治理结构之中,把党的领导融入公司治理各环节,确保党建工作在公司总体战略布局中得到落实。

增强硬实力 发展成果为民惠民

国家繁荣富强、人民安居乐业,一直是先人们不懈的追求。当今时

代,更是如此。

《中国共产党章程》明确指出:“国有企业党委(党组)发挥领导作用,把方向、管大局、保落实,依照规定讨论和决定企业重大事项。”党组织就是要在发挥“把方向、管大局、保落实,依照规定讨论和决定企业重大事项”的领导作用中,引领保障企业生产力的高质量发展。

云胶集团充分发挥党纪工团的组织优势、董事会的决策优势、经理层的执行优势、业务部门的专业优势、宣传工作的舆论优势等,在巩固党在企业执政基础、实现国有资产保值增值、落实“坚持以人民为中心”的发展思想、满足职工群众对美好生活的需要等方面,较好地发挥了党组织“保落实”的重要作用。聚人心、保落实。政治方向不偏,政治信仰不变,政治立场不移。云胶集团认真落实党管意识形态工作的总要求,在大力宣传贯彻党的路线方针政策的基础上,多形式宣传集团公司战略2.0确定的发展思路、发展目标、发展任务等,以目标凝聚人心、凝聚力。

树典型,保落实。人民有信仰,民族才有希望,国家才有力量。在党建中,云胶集团坚持先进典型引路的工作方法,有力有效推动党组织在生产力的发展中“保落实”作用的充分发挥。在云胶集团,先进典型之花开得那么绚丽灿烂:荣获省级“示范党支部”荣誉称号的江城公司十五队党支部;荣获“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号的西盟公司;荣获省级“劳动模范”称号的景阳公司勤捧第一制胶厂机修李明忠;云南省割胶工技能竞赛第一名,西盟公司班班三队技术员周宏伟……

谋大局,保落实。比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当。云胶集团坚持打出了“谋大局,保落实”的一系列“组合拳”:坚持以“党员责任区”“党员示范岗”“党员先锋岗”为有形载体,坚持将党建工作融入战略规划、融入转型升级、融入生产经营、融入企业文化、融入和谐稳定;紧紧围绕企业重点难点问题,认真开展效能监督监察工作,以效能监察和政治巡察发现问题的整改落实,推动企业蹄疾步稳、

规范运行;紧紧围绕企业重点难点问题任务,认真开展效能监督监察工作,以效能监察和政治巡察发现问题的整改落实,推动企业蹄疾步稳、规范运行;坚持党的工作会议强调生产经营,在企业改革和生产经营管理会议上强调党的建设和党风廉政建设;党务干部要熟练掌握生产经营管理知识,行政业务干部要懂党的建设和党风廉政建设;要求党组织领导班子成员,坚持在检查指导党建工作的同时,主动了解掌握推动企业目标任务的落实情况,并提出具体工作要求;行政领导班子成员,坚持在检查指导改革和生产经营管理工作的同时,主动了解掌握党建目标任务的落实情况,并提出具体工作要求,形成党建和生产经营工作的整体合力。

抓稳定,保落实。国家繁荣富强、人民安居乐业,一直是先人们不懈的追求。当今时代,更是如此,在云胶集团始终坚持把保持企业和谐稳定这项十分重要的工作,纳入党组织工作的重要内容并抓好落实,帮助职工群众化解对事务在思想认识上的困惑、对政策理解方面的疑惑等。确保在橡胶价格一路下行并持续低位震荡,2019年和2020年气候异常和橡胶病虫害,致使干胶产量大幅度下降,职工群众因此大量减收情况下,1600多名职工群众队伍的长期稳步。

强文化,保落实。云胶集团要求每一个基层党组织,坚持在发展中保障和改善民生,带领职工群众解放和发展生产力,增加经济收入,满足其在物质方面的向往,努力满足其精神文化等方面的需要,以增强其对企业的认同感、归属感。当下的云胶集团,人人爱读书、好读书。有了这个“书香”,云胶集团的魅力就越来越大了。

舸争流千帆竞,扬帆破浪奋者先。展望未来,云胶集团奋斗方向更加明晰,党建脚步更加笃定:随着党建工作进一步深度融合,必将释放出更强的红色竞争力,为增强国有经济的竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力作出新贡献。

(作者系:云南天然橡胶产业集团有限公司党委书记)

云南省嵩明县烟草专卖局公告

2020年6月19日下午15时45分在嵩明县嵩阳镇圆通快递分拨中心查获烟草专卖品84mm云烟(软珍品)4条,共计1个品牌4条卷烟,快递单号:YT4593526927011。我局依法将违法的烟草专卖品予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起三十日内到嵩明县烟草专卖局(地址:昆明市嵩明县嵩阳镇兴旺街17号-19号)接受调查处理,逾期不來接受处理,则按《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定,依法对涉案的烟草专卖品作出处理。

云南省嵩明县烟草专卖局
2020年6月28日

2020年6月22日13时48分在官渡区候佳映副食店现场查获烟草专卖品84mm云烟(紫)295条,84mm红塔山(经典1956)2条,84mm红塔山(新势力)1条,84mm红河(硬88)1条,合计4个品牌共计299条卷烟,我局依法将违法的烟草专卖品予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起三十日内到嵩明县烟草专卖局(地址:昆明市嵩明县嵩阳镇兴旺街17号-19号)接受调查处理,逾期不來接受处理,则按《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定,依法对涉案的烟草专卖品作出处理。

云南省嵩明县烟草专卖局
2020年6月28日

昆明市盘龙区烟草专卖局公告

2020年6月2日,我局执法人员于昆明市盘龙区苏家营村341号旁房屋内当场查获4个品种,95条卷烟。请烟主自公告发布之日起30日内到我局接受调查,逾期则按国家相关规定处理。

昆明市盘龙区烟草专卖局
2020年6月18日

2020年6月15日,云南省昆明市盘龙区烟草专卖局执法人员在昆明市官渡区“圆通速递昆明分拨中心”查获非法卷烟4个品种81条。请烟主自公告发布之日起30日内到昆明市烟草专卖局(地址:昆明市盘龙区烟草专卖局)接受调查,逾期则按国家相关规定处理。

昆明市盘龙区烟草专卖局
2020年6月18日

清算公告

楚雄市鑫利物业管理有限公司注册号:532301100003597经股东会决议拟向公司注册机关申请注销登记,现公司已经成立清算小组(成员:周鑫周利军)周利军为清算组负责人。请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内向公司清算组申报债权。

联系人:周利军电话:18468230865
联系地址:楚雄市鹿城西169号
特此公告!

楚雄市鑫利物业管理有限公司清算组
2020年6月23日